Vyber pneumatického kompresora, kapacita (vykon) kompresora,
objemova ucinnost kompresora :)

Kapacita alebo vykon kompresora sa vyjadruje prietokom vzduchu v m?/s, m?/h, dm3/s
alebo v I/min. Objem nasavaného vzduchu s atmosferickym tlakom je rozhodujuci pre
vypocet teoretického objemu dodavaného vzduchu.

Pre piestovy kompresor plati:
Q=S XH X qgXn

Q - objem nasavaného vzduchu [I/min]
S - plocha piestu [dm?]
H - zdvih piestu [dm]
g — pocet valcov prvého stupna kompresora [ks]
n - otacky klukového mechanizmu kompresora [1/min]

Pri dvojstupfiovom kompresore sa berie do Uvahy iba objem vzduchu nasaty prvym stupfiom. Skutocne
dodavané mnozstvo vzduchu je nizSie o objemové a tepelné straty. Objemové straty nemozno vylUcit, pretoze
medzi dnom piestu a hlavou valca zostava tzv. mftvy priestor. Tepelné straty vznikaju zvySenim teploty vzduchu
v priebehu stladcania a pri ochladzovani vzduchu sa zvaZsi jeho objem.

Objemova ucinnost kompresora vyjadruje v percentach pomer objemu dodavaného a nasatého vzduchu.
LiSia sa podla velkosti, typu, poctu stupriov, vystupného tlaku vzduchu a tiez podla vyrobcu. Objemova ucinnost
dvojstupriového kompresora je nizSia ako jednostupriového, pretoze obidva stupne kompresora maju tzv.
mfrtvy priestor.
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